Conseil Syndical et bureau pour 2011
Secrétaire général :

- MESSY Jean-Pierre (FAIRMONT MC)

Secrétaire général adjoint :

- HOURTIC Claude (Hôtel Hermitage)
Trésorier :

-Troisgros Jean-Michel (Cabaret)

Archiviste et Communication :
- FAURE Éric (FAIRMONT MC)
Syndicalisation :
. HOARAU Hugo (Hôtel de Paris)
CARTE SYNDICALE

Cotisation syndicale : La réduction d'impôt passe à 66%. Réduction d'impôt accrue au titre des cotisations syndicales.

Cuisiniers, Pâtissiers
2010 =  175 €  2011 = 178 €

(Après impôts 60,52€= 5,04€/mois)

Prix timbre USM : 150 €. Part Syndicat : 28 €

Tabliers Bleus au SMIC
2010 = 150 €  2011= 152 €
(Après impôt 51,68€ = 4,30€/mois)

Prix timbre USM : 144 € Part Syndicat : 6 €

Saisonnier : 2010 =  90€. 2011 = 90 €
Prix timbre USM : 75 € Part Syndicat : 15 €
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Il a été  décidé lors de l’assemblée statutaire 2011 : d’inciter  les personnes qui ont des difficultés financières  à se rapprocher de leur représentant  et à avertir l’USM qui suspendra le prélèvement plutôt que de laisser rejeter  le prélèvement, ce qui  engendre  des frais.
***
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Votre conseil syndical, se tient

à 15 heures

tous les 1ers Mardi de chaque mois

au siège de l’USM

Nous invitons tous les syndiqués à nous y rejoindre.

***
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 Disparition des saisonniers au profit des sociétés d’intérims,

 Le travailleur saisonnier   travaillait seulement pendant quelques mois de l'année. Cette période, calée sur les saisons, correspondait à un pic d'activité de l'entreprise, nécessitant momentanément de la main d'œuvre supplémentaire. Il était très bien rémunéré, embauché en CDD pour une période définie,  il pouvait cumuler différents emplois saisonniers sur l'année.
Les sociétés d’intérims ont trouvé un filon en se faisant rémunérer abondamment  leurs prestations et en rémunérant un minimum  ses salariés précaires.    
 De plus à  Monaco, la relation de travail triangulaire  dans laquelle intervient un tiers entre le salarié et le donneur d’ordre n’a donc pas de fondement juridique et de ce fait, le prêt de main d’œuvre à but lucratif constitue une activité illicite.
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Chariot-test : le match Lille-Marseille

Pour mesurer le pouvoir d'achat, le quotidien « la voix du nord » chaque mois depuis avril 2008 fait ses courses et a créé un chariot test de 45 produits. 
Les courses sont-elles plus chères dans le Nord ou dans le Sud ? 

Le résultat est surprenant. Pas tant dans la différence sur la note finale (3,33 €) 3% plus ou moins, mais bien davantage sur le nombre de références où le consommateur marseillais s'en sort moins bien que le consommateur nordiste. Rentrer dans le détail de la liste est d'autant plus intéressant qu'on y découvre quelques surprises ! Que penser des pommes de terre bintjes et endives moins chères à Marseille ? Des pâtes Panzani (marseillaises) et du Ricard, moins chers à Lille. 

 En principauté dans une grande surface de même catégorie et à produits identiques, le 5% Monégasque est appliqué par rapport aux prix de Marseille.
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Les mutations du travail et des organisations.

Les risques à effets différés et les nouveaux risques en général, s’inscrivent dans un contexte caractérisé par les nombreuses mutations (économiques, technologiques et organisationnelles) et restructurations du monde du travail. 

 L’intensification du travail 

L’intensification du travail est aujourd’hui présente dans de nombreux secteurs. Elle se présente comme une accumulation nouvelle de contraintes de type industriel (règles productives formelles, cadences, travail, standards, réduction des délais) et de contraintes de type commercial (réactivité à la commande, exigences du client, exigences du public notamment). 

Cette intensification se caractérise par une extrême compression du temps et par une recherche constante de productivité, ce qui explique en grande partie que les entreprises françaises disposent d’une main-d’œuvre parmi les plus productives au niveau mondial. 

 L’individualisation du travail 

Les manières de travailler ensemble ont elles aussi fortement évolué. De nouvelles formes d’organisation et de management voient le jour. Plus souples, elles réduisent les lignes hiérarchiques, valorisent la polyvalence et la responsabilité individuelle des salariés. Si cette évolution semble à première vue répondre à la demande sociale, en remettant en cause le modèle taylorien d’hier, elle comporte aussi des inconvénients comme celui de faire reposer sur le seul salarié la responsabilité de ses résultats. L’organisation nouvelle valorise la performance individuelle au détriment de l’approche collective. 

C’est pour cela qu’il est important d’en prendre conscience et de  se regrouper  autour de valeurs collectives, afin de  lutter contre ce système.
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Pour en rire.

- Entendu sur un répondeur téléphonique :

«  Ma femme et moi ne pouvons pas vous répondre pour le moment, mais si vous nous laissez vos coordonnées, nous vous rappellerons dés que nous aurons fini ! ».

***

- «  Docteur, docteur, je ne parviens pas à avoir d’enfants ! »

«  Bon déshabillez vous et attendez là »

«  C’est que … docteur, j’aimerais autant qu’il soit de mon mari ».

***

- La baronne de Beaumont Le Vicomte, excédée du « je-m’en-foutisme » de sa cuisinière décide un beau jour de la renvoyer.

La cuisinière après avoir touché son dernier salaire prend ses affaires et quitte la maison.

Sur le pas de la porte, elle s’arrête, prend deux euros dans sa poche, et balance la pièce au chien qui dormait sur le paillasson.

La baronne s’énerve : « Mais qu’est ce que c’est encore que ces gamineries ? ».

Et la cuisinière : «  Il l’a bien mérité. Depuis trois semaines, c’est lui qui nettoie les assiettes ».
***
Une grand-mère rentre dans la chambre de sa petite fille de 16ans. 

L’adolescente couchée sur son lit au milieu d’un désordre apocalyptique, Horrifiée la grand mère s’exclame « tu n’as pas honte, Moi, à ton âge je travaillais déjà 15 heures par jour ». 

Retirant ses écouteurs la jeune fille lui répond aussi promptement  « et moi a ton âge, je travaillerais encore !!! ».
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Slow Food :

Un mouvement éco-gastronomique


Slow Food a été fondée en 1989 pour contrer le « fast food » et l’accélération trop rapide de la vie. L’association lutte contre la disparition de nos traditions culinaires et le désintérêt croissant pour le goût et l’origine de ce que nous mangeons, et nous montre l’impact de nos choix alimentaires sur le monde qui nous entoure.

Slow Food cherche à combiner le plaisir avec un profond sens de responsabilité à l’égard de l’environnement et du monde de la production agricole. On ne peut pas être gastronome et ne pas être sensible à la protection des cuisines locales, des races animales, des espèces végétales en danger d’extinction.

L’objectif de Slow Food est de développer un modèle d’agriculture moins intensif et nocif, capable de préserver et d’améliorer la biodiversité et d’offrir aussi des perspectives pour les régions les plus pauvres.

Slow Fish 27/30 mai 2011, A Gênes, quatre jours de marché, saveurs, éducation, ateliers dédiés à la pêche, aux poissons et aux pêcheurs.
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Déplacements :

Le collège salarié du Conseil Economique et social à déposé un projet de vœu proposant,  la gratuité des transports en commun à Monaco et dans le département des Alpes Maritimes  pour tous les salariés et résidents exerçant sur le territoire Monégasque. 
L’amélioration et l’optimalisation des transports en commun doit être au premier rang de nos priorités  afin d’instaurer  des dispositions et des accords avec la région économique voisine, dans le but  de s’inscrire dans une démarche de « mobilité durable », de diminution des gaz à effet de serre et de  prévention des accidents de trajet. 
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Revalorisation du Smic au 1er janvier  2011.
Il est passé à 9,00 euros brut par heure.

39h/ semaine: 1 521€ + 5%MC 
40h/ semaine: 1 559€ + 5%MC 

41h/semaine : 1 599€ + 5%MC
Tarif de l’heure à partir de la 2eme heure supplémentaire pour le personnel au SMIC :

9€+35%= 12.15€/heure

Plus 5% Monégasque :

12.75 €

Notre régime de retraite (Défendons-le).
La retraite c’est du salaire.  C’est un régime par répartition.
1/OUVERTURE AUX DROITS

Tous les salariés ayant effectué une activité professionnelle pendant une période d’au moins 60 mois de travail effectif, continu ou non, sur une période de 10 années minimum d’activité.
2/AGE DE DÉPART à LA RETRAITE

A Monaco vous pouvez prendre votre retraite à partir de 60 ans sans abattement.

Les mères de famille qui ont élevé au moins trois enfants, pendant huit ans, avant leur 16ème anniversaire, peuvent prendre leur retraite à partir de 55 ans sans abattement.

3/CALCUL DE VOTRE PENSION

Le montant de votre pension directe est déterminé par le nombre de points de retraite acquis chaque mois au cours de votre activité salariée à Monaco.

4/CALCUL DU NOMBRE DE POINTS ACQUIS
Pour obtenir le nombre de points acquis chaque mois il suffit de diviser son salaire brut par la valeur du salaire de base de la C.A.R.*

Depuis le 01 octobre 2010 le salaire de base s’élève à 1048 euros.

Exemple pour un salarié qui touche 2096 euros brut par mois :

2096 euros (salaire brut) / 1048 euros (salaire de base C.A.R.) = 2 points par mois

5/CALCUL DE VOTRE RETRAITE MENSUELLE

Depuis le 01 octobre 2010 le point C.A.R.* a une valeur de 17,47 euros.

Exemple pour un salarié ayant acquis 1000 points :

1000 points x 17,47 euros (valeur du point) = 17 470 euros /12 mois = 1455,83 euros par mois

Fiche Pratique N°2 – Union des Syndicats de Monaco

Etre et le rester. 

Après 99 numéros de notre bulletin « Liaison » c'est l'occasion pour le numéro 100 d'avoir un regard  sur ces 22 années de parution où les articles se sont succédés avec bien souvent une analyse profonde, humaine, unitaire, qui forme les esprits, organise la volonté de lutte, ramène aux fondamentaux des différences de la société et de l'exploitation du travail. 

Que serions nous, « Sans »  Liaison, sans ses articles écrits par ses syndiqués et bien souvent, (on le déplore : les mêmes), par Claude HOURTIC, qui a largement participé et participe à la grandeur et la justesse pertinente de la « Réflexion », sur des bases d'une humanité profonde?

En ces périodes de prise de conscience des peuples devant l'exploitation qu'ils subissent et ont subis de leurs dirigeants tirants, ou pour une raison inconnue, l'homme à terre se redresse et dit « non ». 

Nous devons mettre en avant notre unité, rassembler nos forces, faire face aux multiples attaques que le syndicalisme à Monaco subit de la part du gouvernement, des patrons et même de certains élus.

Notre avenir d'acteurs reconnus de la vie économique monégasque n'aura de pérennité que par l'unité et le rassemblement de tous les travailleurs dans notre syndicat des Cuisiniers et Pâtissiers, dans le syndicat des HCR et dans la fédération USM,  que si cent pour cent des travailleurs s'y retrouvent, pour suivre le chemin de la revendication.

Plusieurs centaines de petits « Liaison » sont en gestation pour notre avenir et la reconnaissance de l'homme, du travailleur, dans nos professions si souvent dévalorisées.

Ensemble unis, faisons circuler un sang nouveaux dans les veines de nos revendications et de nos combats pour encore au moins une centaine d'années.

                       Jean-Paul
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« Liaison » un titre pour faire le lien entre les cuisiniers pâtissiers, tabliers bleus, qui adhèrent au syndicat des cuisiniers de Monaco.

« Liaison » un bulletin syndical qui atteint aujourd’hui le n°100.

100 Exemplaires de ce bulletin depuis 1989. C’est le résultat du travail opiniâtre et déterminé d’un petit syndicat actif et résolu.

Que de combats, que de luttes, de batailles gagnées ou perdues, mais toujours menées avec beaucoup de convictions.

Une histoire sociale intense et vivante qui s’inscrit dans notre quotidien collectif.

La première vertu du syndicalisme n’est elle pas la permanence et la durée ?

Mus par la volonté de faire progresser la justice sociale, la défense des intérêts des salariés, la préservation de leur dignité, les militants se succèdent, les générations changent, mais l’objectif demeure, pur et exaltant : marcher sur la voie du progrès social.

Que de chemin parcouru… combien de résultats encourageants, au firmament desquels nous pouvons citer :

- Le maintien du taux de remboursement des médicaments à 80%

- L’exonération de la CSG et de la CRDS.

- La sauvegarde des retraites.

- Le maintien et l’amélioration de la convention collective de l’hôtellerie.

- La redistribution d’une partie conséquente des économies générées par la baisse du taux de TVA.

- La sauvegarde du SMIC.

- Les augmentations de salaire.

- Les accords d’entreprises, nombreux et favorables.

- Sans oublier les actions à caractère plus individuel pour aider, soutenir ou défendre les salariés, appuyer leur promotion, s’opposer aux injustices qu’ils subissent, aux licenciements abusifs etc. etc. …

Si tout cela à été rendu possible par la volonté inébranlable de quelques militants acharnés, ça l’a été surtout grâce à l’implication lucide et résolue de tous nos adhérents.

Nos adhérents qui offrent à leur syndicat les moyens d’exister, qui lui manifestent leur attachement, leur confiance chaque année renouvelée, qui mesurent l’intérêt salutaire de se regrouper au sein d’une organisation pour s’informer, réfléchir, débattre et agir ensemble.

Au fond, le syndicat des cuisiniers, c’est avant tout l’organisation que se donne les salariés pour être mieux entendu, une association qu’ils constituent ensemble afin que leur avis puisse être mieux pris en compte, un poids important, bien plus grand que la somme des individualités qui le compose.

Unis et solidaires dans une même fédération : l’Union des Syndicats de Monaco.

L’unité des salariés est une préoccupation primordiale à laquelle il convient de travailler quotidiennement car elle constitue notre bien le plus précieux, sans lequel toute perspective d’efficacité s’avère vaine.

A l’heure inquiétante où les appels à la division des salariés se font de plus en plus pressants  de la part du patronat et du gouvernement dans le but avoué d’affaiblir notre efficacité, nous devons redoubler de vigilance et de lucidité.

Il est urgent aujourd’hui, pour s’opposer à cette entreprise de destruction, de renforcer considérablement notre organisation syndicale, d’agir  sur le terrain, afin de recueillir l’adhésion massive de nouveaux salariés, et d’affirmer la modernité et la noblesse de notre activité syndicale.

Le premier numéro de « liaison » a été rédigé en 1989 par Jean Paul HAMET.

L’humanité et la passion avec lesquelles lui-même et tous ses camarades ont œuvrés sur le terrain social, et continuent d’agir aujourd’hui constituent un exemple majeur, source d’encouragements pour poursuivre notre activité militante avec votre soutien et votre participation enthousiaste.

                                          Claude
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Jean-Paul
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