

	Le Vendredi 2 Mai à15 heures

Pour les  40 ans de notre convention collective conclue en 1968, nous  organisons un cocktail dans les bureaux de l’USM

Venez nombreux !!!
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La Fondation Prince Albert II de Monaco s’engage aux côtés de WWF International.

La préservation du thon rouge et marque une étape dans la protection de cette espèce en proposant des solutions concrètes et durables :

- Un respect plus strict des quotas ;
- Un système de pêche durable afin d’établir une méthode d’étiquetage pour pouvoir collaborer avec les détaillants, les restaurateurs et les sociétés d’acheteurs et mettre en place une consommation responsable du thon rouge ;
- Travailler avec les Gouvernements nationaux du Bassin Méditerranéen pour créer un Sanctuaire du thon rouge en pleine mer.

Le thon rouge est une espèce symbolique pour l’ensemble des pays méditerranéens. Depuis 4000 ans il nourrit les populations et pourtant les nouvelles techniques de pêches menacent cette espèce de disparition totale. Les signes sont révélateurs : La diminution considérable de la taille de la capture, les grands reproducteurs (600 kilos) ont presque disparu. Les bancs de thons sont repérés par avion et navires rapides, puis encerclés avec un filet tournant d’un kilomètre de long, ce qui ne laisse aucune chance à l’animal.
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Le bio, combien ça coûte

(en plus) ?
 

 A peine 2 % de nos surfaces agricoles produisent bio... C'est peu, et après la folie du bio en 2000, cela se ralentit. Et moins le marché s'élargit, moins les prix du bio baissent... Maigre consolation, ces prix ont quand même diminué. Il y a quinze ans, les premiers produits bio étaient environ 50 % plus chers (autant dire hors de prix) que les produits non bio. Aujourd'hui, ils seraient de l'ordre de 30 % supérieurs, à condition de s'adresser aux bons fournisseurs, comme en témoigne notre comparatif.

Prime de transport

 
- Elle est allouée à tous les salariés, habitant à plus de 6 km de leur lieu de travail.(SBM note de service du 22 Mai 1975)
- Elle est allouée à tous les salariés, habitant à plus de 8 km de leur lieu de travail. (C.C.) accord du 12 Mai 1971
(Prime de transport)

Fairmont : 30 €

Métropole :

Méridien : 33€
SBM :26 €

Et vous ?
 (faite nous parvenir les infos)
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ETUDE  DU COUT DES TRANSPORTS

Distance moyenne : 30 km/AR

Transport en commun


Bus : 360 € / an
Train : 465.60 € / an

Scooter*


2 148 € / an

Coût annuel : 642 €
Assurance : 499 €
Carburant : 376€
Équipement : 216 €
Entretien : 415 €
Auto**


3 466 € / an

Coût annuel : 1400 €
Assurance : 254 €
Carburant : 564 €
Stationnement : 1 080 €
Entretien : 168 €
* Peugeot Satelis 125 Premium (3 799 euros ; conso. moyenne : 4,3 l/100 km)
** Peugeot 206 Urban, 1,4 essence (12 000 euros, 6,3 l/100 km)

Le 1e mai et l’Ascension

En 2008 le hasard du calendrier fait coïncider deux fêtes légales sur une même date : le 1e mai et l’Ascension tombent le même jour.

La Convention Collective de l’Hôtellerie, ainsi que la loi : Douze jours de fêtes légales par an.

Chaque salarié est donc en droit d’avoir ces 12 jours de fêtes légales, compensées ou payées.

Et, que deux fêtes légales tombent sur une même date ne change rein à l’affaire.

Attention de ne pas vous faire rouler, réclamez bien vos deux fêtes légales (une pour le 1e mai, et une pour l’Ascension).

C’est une question de logique, de droit et de justice.

D’ailleurs, en France, une jurisprudence a déjà tranché ce genre de litige dans le sens ci-dessus expliqué.. 
Méfions nous des lettres. Méfions nous des chiffres.

En alignant une série de chiffres bien choisis, la Fédération Patronale Monégasque, dans un tract, affirme que Monaco est un Paradis Salarial.

Paradis Salarial.

Même avec une culture religieuse très sommaire, chacun sait que le propre du paradis, c’est que tout le monde y est satisfait et heureux ;
Or les 35% de salariés qui ont un salaire inférieur à 1,3 fois le SMIC (1850 € / mois) – Pourcentage énoncé dans le même tract et qui a du échapper au superviseur- n’ont pas l’air particulièrement satisfaits de leur rémunération.

Pas plus que les salariés effarés qui ont découvert que le salaire moyen à Monaco est de plus de 2500 € / mois … Effarés quelques secondes, juste le temps de réaliser que cette moyenne est si haute grâce aux rémunérations astronomiques de quelques dizaines de grands directeurs, et autres rédacteurs du dit tract.
. Méfions nous. Si la fédération Patronale  a commis cet ouvrage, ce n’est pas pour se moquer de nous mais pour faire pression sur le gouvernement, afin qu’il n’impose pas la parité des salaires avec la France, et que chaque employeur puisse continuer, en toute impunité à bafouer la loi 739 sur les salaires.

Il en est ainsi depuis 1998, et la Fédération Patronale en conclusion de son tract appelle ça :

« Ne tuons pas un système qui fonctionne ».
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Historique de la vie du  club 
Création de la section le 21 septembre 1964, après 7 ans d'existence l'équipe Première évolue déjà dans le championnat honneur et l'équipe Réserve figure honorablement dans son championnat (3ème), une école de rugby est créée et compte 70 enfants mais déjà par faute de terrain et de moyens, cette école a dû cesser, la municipalité de Monaco est alors venue en aide au club en finançant la location du terrain de Cap d'Ail. 

10 ans plus tard le club alors en 3ème série, accède en 32ème de finale du championnat de France, il faudra attendre 4 ans pour fêter le premier titre de la section en devenant Champion du Littoral 4ème Série (1985), de plus cette année là section peut se féliciter de créer une nouvelle équipe Réserve. 

Champion du Littoral 4ème Série en 1986 pour le seconde fois consécutive, la section accède au championnat de 1ère et 2ème série, la même année, la section est honorée de l’organisation du premier tournoi mondial de rugby à 7 (1987), l’année d’après, malgré son maintien en première série et l’organisation du second tournoi mondial de rugby à 7 (1988), le club ne disposant pas d’infrastructure (terrain) nécessaire pour la création d’une école de RUGBY, le Comité du Littoral lui refusa l’accès à la division d’HONNEUR (1988), idem l’année d’après.

En 1990, devant les difficultés d’infrastructure le club se jumèle avec Saint Laurent du Var pour disputer le 
championnat de 3ème division, l’année d’après, face aux problèmes de déplacements des joueurs et aux risques de perdre son identité monégasque, le club décide de reprendre sa liberté et est de retour au stade en stabilisé de Cap d’ail (commune limitrophe de MONACO). 

En 1993, la section remporte le troisième titre de son histoire (Champion du littoral 4ème série) et honore le club de la meilleure performance depuis sa création, un 8ème de finale du Championnat de France contre LASSEUBE (Dpt. 64) qui lui vaudra la première récompense de ses pères, le Challenge de BRONZE de l’A.S.MONACO. 

En 1995, création de la Fédération Monégasque de RUGBY et premier match international contre le Luxembourg (défaite 8 – 5). 

Nous continuerons l’historique de l’AS Monaco Rugby dans notre prochain numéro.
En attendant venez toucher le ballon tout les jeudi soir au stade des «  Moneghetti » à 20 heures.

Contacte : ERIC 06 78 91 88 81 . Sportivement votre, à bientôt….
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Le Comité général

Les 6 et 7 février, s’est tenu à l’USM le Comité général (réunion de tous les Syndicats) qui a rassemblée prés de 100 participants (du jamais vu).

Outre les finances et les statuts de l’USM, le point a été fait, entre autres sur les sujets évoqués ci-dessus.

Les débats de grande qualité ont traduit une prise de conscience, une mobilisation, et un besoin d’action général.

Le besoin de s’organiser, tous ensemble, avec tous les salariés, pour stopper ces reculs sociaux, et, au contraire construire des revendications susceptibles d’améliorer les conditions de travail, et la vie des salariés.

Avec cette idée incontournable : les richesses que le patronat tente de s’accaparer chaque jour davantage ne sont rien d’autre que le fruit du travail des salariés .
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La baisse du pouvoir d'achat est-elle une illusion ?

L’indice  calculé par l'INSEE est- il fiable .
 Le poids du logement est sous-estimé dans l'indice des prix. Celui-ci considère que les dépenses de logement représentent seulement 9,39% du budget d'un ménage, alors qu'en réalité, ce chiffre approche parfois la moitié du revenu . (Logement : 9,39% de 1500€ = 140,85€ )


De plus, on sait maintenant que les prix dans la grande distribution ont grimpé de 29% depuis le passage à l'euro et que certains produits de consommation courante ont encore augmenté de près de 40% depuis trois mois ! 

Fausses  statistiques ? Non.

Dans les statistiques, on compte les produits  de consommation courante ainsi que d’autres produits de consommation, tels : écrans plats, électroménager, voitures, etc.…

« Les produits alimentaires nationaux sont de plus en plus chers, alors que l'électronique importée est en baisse constante. L'un dans l'autre, le panier de la ménagère s'équilibre. Après tout, il suffit de s'alimenter autrement : mangeons des téléphones portables et des téléviseurs ! On doit bien en fabriquer des light, et les bio arrivent certainement ».


Par conséquent, la hausse des salaires est  une urgence sociale. Avant  la résurgence d’un conflit .Les entreprises doivent renouer avec la bonne vieille augmentation générale indexée sur l'inflation et les gains de productivité. 
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Le Corbeau et le Lapin 

Maître corbeau sur un arbre perché, 
Restait à ne rien faire toute la journée. 
Un lapin voyant ainsi le corbeau, 
L'interpelle et lui demande aussitôt : 
« Moi aussi, comme-toi, puis-je m'asseoir 
Et ne rien faire du matin jusqu'au soir 
Le Corbeau lui répond de sa branche : 
« Bien sûr mon ami à la queue blanche, 
Je ne vois ce qui pourrait t'en empêcher 
Blanc lapin s'assoit alors par terre, 
Et sous l'arbre, reste à ne rien faire, 
Tant et si bien qu'un renard affamé, 
Voyant ainsi le lapin somnoler, 
S'approchant du rongeur en silence 
D'une bouchée en fait sa pitance. 

Moralité : 
Pour rester assis à ne rien branler, 
Mieux vaut être très haut placé.












